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Escuela CENS N° 210 

Docentes: Márquez Fabiana, Moyano Ivana, Mercado Marta 

Año: 1°1°, 1°2°, 1°5° 

Turno: Noche 

 Área curricular: Técnica y Practica Contable 

Título de la propuesta: Documentos comerciales. 

                        Facturas  “A” y “B” 

FACTURA  

Una factura es un documento que el vendedor entrega al comprador, el cual refleja toda la 

información sobre una compraventa, sirviendo como comprobante de la operación realizada. 

Documento que emite un Responsable Inscripto a otro Responsable Inscripto. (Factura A) Da 

origen al pago de una operación y en el documento figura el n°de remito que acompaño la 

mercadería vendida 

Cuando una persona física o una empresa (proveedor) le vende un producto o un servicio a otra 

persona o empresa (cliente), se debe crear un documento con el detalle completo de la 

operación: los datos de ambos, la descripción del producto o servicio que se ha vendido, el 

detalle de los importes. A cada lugar de la Factura A y B le corresponden los siguientes datos: 

 

*Datos del vendedor 

*Datos de comprador 

*Detalle de la compra incluyendo 

Precios unitario y total 

*Determinación del impuesto 
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Requisitos de la Factura 

a. Lugar y fecha de emisión.  

b. Nombre y número de orden de comprobante. Identificación del modelo A, B, C 

c. Nombre y domicilio del vendedor y del comprador.  

d. Número de CUIT; Ingresos Brutos; Fecha de inicio de actividades y condición frente al IVA 

del emisor.  

e. Número de CUIT y condición frente al IVA del vendedor y comprador. 

f. Detalle de las mercaderías solicitadas,  precio unitario y precio total.  

g. Condición de venta. 

h. Numero de remito. 

i. Fecha de emisión del formulario, Nombre y número de CUIT de la imprenta que confecciona 

el modelo del formulario, Habilitación municipal y numeración de los documentos impresos.  

                                                     Original: para el comprador. 

Formas de emisión                       Duplicado: para el vendedor. 

                                                      Triplicado: para el comprador a fin de que este a disposición    

                                              de la AFIP en caso que la operación implique discriminar y deta- 

                                                  llar el IVA. 

Esta factura puede ser reemplazada por el Ticket Factura A que emiten las Impresoras fiscales 

aprobadas por la AFIP. La utilizan tanto los mayoristas como minoristas. 

Ejemplo de aplicación: 

*La empresa Todo Dulce SRL, propiedad del señor López Cuit: 33-32159625-3, domicilio 

España 432 sur, RI (responsable inscripto) dedicada a la venta de artículos de repostería 

confecciona la factura según el remito n° 2538 al señor Alanís Agustín Cuit: 30-29877176-7 

domicilio Rivadavia 408 este RI por los siguientes artículos al contado: 

*5 Litros de crema de leche $ 392 por litro. *5 kilos de dulce de leche $370 por kilo. *1 lata de 

3 kilos de duraznos $ 476. *1 lata de cerezas en almíbar de 3 kilos $1589. 
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Confeccionamos la factura A teniendo en cuenta que debemos discriminar el IVA. 

    TODO DULCE SRL         A 

         ESPAÑA 432 SUR 

       Responsable Inscripto 

Factura n° 001-0236 

Fecha: 16/06/2020 

Cuit: 33-32159625-3 

Sr: Alanís Agustín 

Domicilio: Rivadavia 408 este. Capital 

Responsable Inscripto. Cuit: 30-29877176-7 

Condición de venta: contado.               Remito n°2538 

   5 litros 

   5 kilos 

   1 lata 

   1 lata 

Crema de leche 

Dulce de leche 

Duraznos  

Cerezas 

     392 

     370 

     476 

     1589 

    

   1960 

   1850 

    476 

   1589 

Total bruto 

  $5875 

 

Descuento / subtotal 

       ---     $5875 

IVA  (R I)  21%  

$1233,75   

Total Neto 

$7108,75 

Al total bruto le saco el 21% y luego ambos se suman y es el Total Neto (5875 + 1233.75) 

FACTURA B 

Esta Factura la emiten los Responsables Inscriptos a los Monotributistas, Consumidores Finales, 

Exentos del impuesto. No se discrimina el IVA. (Pero el impuesto está incluido en el precio) 

La factura B, tiene IVA incluido, puede ser reemplazada por la emisión del Ticket Factura B que 

emiten las impresoras fiscales autorizadas por la AFIP. 

   

 *Datos del vendedor 

 *Datos del comprador 

 *Detalle de la mercadería, incluye 

 Precios unitarios y totales 
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Ejemplo de aplicación: 

La empresa Vestiste SA Responsable Inscripto dedicada a la venta de ropa de vestir de dama 

con domicilio en Mitre 142 oeste, Cuit n° 34-27368792-6, confecciona la factura  a la señora 

Sara Torres, Cuit 27-26543112-8 CF, domicilio Catamarca 168 sur por los siguientes artículos 

al contado: 

*1 Pantalón de jeans $1850.  *1 Campera de abrigo $3279. *3 Remeras L $578. 

   VESTITE S.A            B            

   Mitre 142 oeste 

  Responsable Inscripto. 

  Factura n° 001- 0145 

  Fecha: 16/06/2020 

 Cuit: 34-27368792-6 

Sr: Sara Torres 

Domicilio: Catamarca 168 sur  Capital. 

IVA: Exento. Monotributista.  Consumidor final x 

Condición de venta: contado.  Cuit: 27-26543112-8 

  1  

  1 

  3 

 

 

 

Pantalón de jeans 

 Campera de abrigo 

 Remeras talle L 

   1850 

   3279 

    578 

  1850 

  3279 

  1734 

Datos de la imprenta   Total $ 6873 

 

ACTIVIDAD 

Las siguientes actividades deben ser realizadas en sus cuadernos utilizando este soporte 

teórico y mediante el uso de internet, siguiendo los temas anteriormente vistos. 

1-Lea la teoría y responda los siguientes interrogantes. Justifique 

*¿La factura refleja solo el precio de un producto? 

*¿La factura se confecciona solo por la venta de un producto? 

*¿Las personas físicas son las únicas que confeccionan este documento? 

*¿Las facturas solo se emiten entre responsables inscriptos?  
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*¿A quienes pueden emitir factura los RI? 

2- Con la siguiente información confeccione las facturas correspondientes. 

La empresa “Como anillo al dedo”Srl, Cuit xxxxxx23-5, RI, domicilio San Luis 456 (o) 

adquiere productos de “Tu Bazar” Srl, Cuitxxxxxx18-4, RI, domicilio Av. Rioja 224 (s) la 

operación será al contado: *6 Doc de copas de vino $1298 c/doc.  *5 Doc de platos de postre 

$975 c/doc. *1 Doc de bandejas de acero inoxidable $872 c/u. 

El señor Atampiz  Cuit xxxxxx48-7, Consumidor Final domicilio Mendoza 1648 (s) compra a 

la empresa “La informal” Cuit xxxxxxx89-2 RI, domicilio Mitre 436 (0) los siguientes 

productos al contado: * 1Campera abrigo de hombre $3897.  *1 Pantalón buzo hombre $1250.   

*1 Chaleco polar $1190.   *1 Suéter hombre $2300. 

3-Busque información sobre la “Factura C” 

*¿Qué tipo de factura es?    *¿Quién la emite?    *¿A quiénes la emite?   *¿En qué tipo de 

operaciones se utiliza? 

4-Investigue sobre la factura electrónica y responda los siguientes interrogantes: 

*¿Qué es la factura electrónica?     *¿Para qué se utiliza?   *¿Que responsables debe emitirla? 

*¿Tiene ventajas utilizar esta factura?    *¿Tiene beneficios trabajar con este tipo de factura? 

*¿Desde cuándo se utilizara la factura electrónica?    *¿Sigue teniendo vigencia la factura 

papel? 

Estimados alumnos: las docentes estamos recibiendo tanto consultas como entrega de guías 

resueltas a través de nuestros correos. (No olviden que las mismas forman parte de su proceso 

de aprendizaje y los temas están relacionados entre sí, por ello la importancia que las 

resuelvan.) Saludos cordiales. 

 

DIRECTORA: ADRIANA SIMONE 

 

     

 

 


